

## ELŐFIZETÉS.

## HELYBEN ES VIDEKEN

Egy évre — — 180 kor  
Fél évre — — 90 kor.  
Egy negyed évre 40 kor.  
Egy hóra — — 15 kor.

Nyitlári költségek  
megállapodás szerint.

## ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

## SZERKESZTŐSEG:

Aradi és csanádi egyesült  
vasutak palotájában.  
TELEFON-SZÁM: 397.

## KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Rézvámp.  
Társaság.  
Bulevardul Regala Ferdi-  
nand I. (József) 223.  
TELEFON-SZÁM: 10.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:  
Stauber József.

Kedd, február 24.

## Millerand lemond.

Párisból jelentik a Dáciának: *Millerand*, az ujonnan kinevezett francia miniszterelnök le akar mondani állásáról. *Deschanel* köztársasági elnök mindent megtesz, hogy a miniszterelnököt elhatározása megmáltásáira bírja.

Nemzetközi értekezlet  
a valuta ügyében.

Bécsi hírek szerint a népszövetség végrehajtó tanácsa határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a népszövetség nemzetközi értekezletet hív össze a pénzügyi válság és a megoldására alkalmas eszközök tanulmányozására.

## Franciák Szegeden vannak.

Bécs. Ellenkező hírekkel szemben megállapítható, hogy a francia csapatok még most is Szegeden vannak és azt nem ártik ki. *Tournaire* tábornok még mindig városparancsnok Szegeden.

## Egy vasut autonómiaja.

*Cluj* (Kolozsvár) A kormányzótanács felhatalmazta a közlekedési reszortot, hogy a Szamosvölgyi Vasut-Társaság autonómiaját különböző szabálytalanságok és visszaélések miatt felfüggeszse. *Pop Vazul* dr. közlekedésügyi reszortbeli tanácsos szerint az állami érdekeket sértő egyik ténykedése a vasut részvénytársaságának az volt, hogy a kormányzótanácsnak a magyar kormány delegáltjai helyében kiküldött ellenőrző megbízottjait elismerni nem akarta, azok delegátusi minőségének elismerését nyílt ülésen jelenlétükben vita tárgyává tette, dacára annak, hogy az egyik kiküldött, dr. *Onisor* belügyi államtitkár, az eljárás törvényellenességére nyílt ülésen rámutatott.

## Tűz a vasuti állomáson.

Vasárnap délután két órákor tüzesetet jelentettek az aradi társaságnak. A pályaudvarnak a vagongyárral szemben levő részében, ahol nagyobb száma szállítmány volt elhelyezve, egy vagon száma ismeretlen okból tüzet fogott. A helyzet veszedelmes volt, mert a szállítvány közelében nagy mennyiségű gyúlékony, sőt sok robbanó anyag is volt helyezve. A kivonult tűzoltóság megfeszített munkájának köszönhető, hogy a tűznek nem következett nagyobb következménye. A lángokban álló vagon azonban nem lehet megmenteni. Ez a benne levő szállmával együtt teljesen elégett.

## Romániában nincs talaja a bolsevizmusnak

Bécs. A *Neue Freie Presse* interjú közli Románia bécsi meghatalmazottjával *Ispescul Greculal*. A diplomata kijelentette, hogy azok a bolsevista hírszéltek, melyeket Románia helyzetével kapcsolatban terjesztenek, erősen túlzottak. Még van győződve, hogy semmiféle katonai akció nem fog

irányulni Románia ellen, azonban a román hadsereg készen áll minden eshetőségre és a román nép bizalommal tekint hadseregére, melynek sziklafalán minden bolsevista agyúkat megtörik. A kamara amunkások követeléseit el fogja intézni és a parasztok igényeit az agrárreform ki fogja elégíteni.

## Németország mai élete.

A mai Németország élete és helyzete kétségkívül egyike a legérdekesebb témáknak. A nagyra-törő németek porba döntött törekvései, az imperialista Németország azocálts átalakulása mind megannyi érdekes téma alapja.

Folytonosan bocsátják ki a papírpénzt, ez is egyik fő oka a márka elértéktelenedésének. Épen ennek következtében maguk a németek is kezdik megvetni saját pénzüket.

Gyémántkereskedők például egyáltalán nem akarják német pénzt eladni értékesebb követeket. Minden ipari cikk ára félelmetesen emelkedik. Egy uraságtól levett ruha 300 márka, egy pár cipő 400 márka, és — szakemberek véleménye szerint — rövidesen 700 márkába fog kerülni egy pár cipő. Nagy tömegek állnak a cipőüzletek előtt és belől, a boltokban is; mindenki igyekszik még mérsékelt áron cipőt beszerezni, mert később nagy hiány lesz ebben a cikkben.

Hasonlóképpen nagy lesz a hiány élelmiszerekben is. A kor-

mány nagy erőlködést fejt ki, hogy legalább a gyerekek jussanak jó táplálékhoz és ezért a nagyvárosi gyerekeket falura küldik.

A textilműveknek csak 30, az üvegyáraknak 40 és a porcellán gyáraknak mindössze 50 százaléka dolgozik. 650 papírgyár közül, összesen 50 üzem termeli ki régi produktójának 60 százalékát, a többi 600 gyár csak 20 százalékát. Az egész német ipar szénfogyasztása a réginé csak 50 százalékát teszi ki; ha pedig a hat órás munkanapot bevezetik — és valóban őrjási agitáció folyik, hogy ez megtörténjék — akkor a jelenlegi szénfogyasztás felére redukálódik. Vasutak, gáz és villamosművek, valamint vízművek előbbi szén-szükségletüknek csak 25 százalékát kapják meg: a hatórás munka nap és az antant szén követeléseit 10 százalékra fogják redukálni.

— A hatórás munkanap öngyilkosságot jelent — mondotta *Schmidt Róbert* nemzetgazdasági miniszter a Reichstagban.

## Vilmos császár szerencséje

Az egyik berlini bíróság előtt a tárgyalóteremben, amint ezt Berlinből jelentik a *Neue Freie Presse*nek, bemutatottak egy új német filmet, amelynek „Vilmos császár szerencséje és vége” a címe és amelynek a forgalomból való kitiltását, sőt megsemmisítését kérte a német excsászár jogi képviselője. A film a panasz szerint sérti a volt német császár becsületét és érdekét, nevetségessé teszi őt, különösen abban a jelenetben, amelyben Vilmos császár mint köpenicki kapitány jelenik

meg. A bíróság nem engedte meg a film forgalomba hozatalát.

## A mai valuta-piac.

Teljes üzletlenség jellemezte a mai valutapiacot és csupán a budapesti, bukaresti és temesvári kedvező dollárhírekre fejlődött ki dollárban némi üzlet. A kedvező hírekre a dollár ára némileg emelkedni kezdett és a tegnapi 280-ról 340-re emelkedett. Egyéb pénzekben teljes volt a lanyhaság. A mai végleges árak a következők: Dollár 230—240, kis lei 8, nagy lei 3.05, márka 8.75 880, arany 820—840, az ezüstkorona a nagy kínálat miatt nem tudott 17—18-nál magasabb árat elérni.

A rendőrprefektus  
a kávéházakban.

Az aradi rendőrség néhány nap óta különösen nagy súlyt helyez a közszolgálatra. Még mindenkinek élénken él emlékeztében a legutóbbi nagyszabású Városi kávéházi razzia a már ismét a rendőrség újabb ellenőrző körútjáról számolhatunk be. *Steica* Sebestyán rendőrprefektus, *Janou* Avram detektívönök, *Tinodi* rendőrbiztos és két detektív kíséretében vasárnap délután öt órákor megjelent a Lyoidban, ahol az összes jelenlevőket igazoltatta és feljelenítő személyazonossági igazolványaik számát. Ezután sorba kerültek a Városi, Vadászkiút, Metropol, Fiume, Abbázia és Transzilvánia kávéházak, amelyekben a kártyasóbb vendégeit igazoltatta a rendőrprefektus. Akiket házárd ítékokon értek, azok pénzt elköbözta a rendőrség. Így 5—6 ezer koronát vettek el a kártyásoktól. A Transzilvánia kávéházból a rendőrprefektus bekísértetett több fiatalokot, akik ott biliárdoztak. A rendőrség ellenőrző körútja este háromnegyed nyolc órákor ért véget.

## A szénkrízis.

A kormányzótanács a szénügyek irányításával *Andrea János* bányavezérgazdát bízta meg, aki meglehetősen sötét képet rajzol Erdély szénügyeinek állapotáról. Az igazgató az ipari üzemek számára egészen a nyári hónapokig nem helyes kilátásba szent az állami bányákból, csupán kokszot és annak melléktermékeit, ezeket is csak indokolt esetekben. A termelés fokozását az új szénbiztos erőyes intézkedések felhasználásával véli elérhetőnek.

Aradi kereskedők  
külföldön.

Az aradi kereskedők között az utóbbi napokban mozgalom indult, amely azt célozza, hogy a gyárosokhoz hasonlóan egy kereskedők-ből álló csoport utazzon külföldre áruvásárlás végett. A kereskedők különösen Ausztriába és Németországba szeretnének kiküldeni bevásárlókat, mert azt remélik, hogy ezekben az országokban nagyobb mennyiségű árut lehet összehátsárolni. Már össze is állították azoknak a kereskedőknek a névsorát, akik az egyes szakmákat képviselhetnek, de hogy a csoport mikor utazhatik el, az még bizonytalan. Ehhez felsőbb engedély szükséges s azt sem lehet előre tudni, hogy mennyi idő alatt kényesülnek el az utazókat.

## A kommunista főkapitány bűnpöre.

A budapesti törvényszéken most tárgyalják Pál Györgynek, a kommunai alatti Budapest volt rendőrfőkapitányának és Nándassy József kommunista detektívönöknek a bűnügyét. Az a vád ellenük, hogy feljelentették két társukat, akik a kommunai alatt József főherceget és Angasztia főhercegnőt a lakásukon rejtgették, majd elősegítették a menekülésüket. A tárgyalás eddig csak a tanúhallgatásokkal telt el. Mindkét vádlott tagadja bűnösségét és azzal védekezik, hogy óriási terror hatása alatt állottak, állandóan figyelték őket és így csak a kényszer hatása alatt cselekedtek. A tárgyalás, amely bővelkedik az érdekes dolgokban, több napig fog eltaranni.

## MŰVÉSZET.

\* Kibay legtehetségesebb tanítványának bíralták a pesti lapok Neu Gizellát, aki a Szezon vasárnapi hangversenyén pompás műsor keretében lép először az aradi közönség elé. Jegyek Blochnál válthatók.

\* Barlos Gyula kedden lép fel először betegsége után a Lili színházban, amely egyik legjobb szerepe, Strausz bájos operettjének, a Tavaszok reprisé elénkíti még a műsört. Szombaton délután a Körös Rinaldó, vasárnap délután pedig a Baccarat megy.

\* A Modern Kabaré ma mutatja be negyedszer az idei szezon legjobb műsorát, amelyből főként a Barcarolla-duo csodaszép táncos autómimja emelkedik ki, továbbá a Lysistrata legszebb ariája Scilla Bellini előadásában. Kőváry Gyula kacagató behozata, a "Szervusz" teszi a műsört teljessé.

\* Asta Nielsen — Strindberg drámájában. Kedden az Apolló-színházban bemutatásra kerül Strindberg világhírű drámájának, a Mámornak nagyszerűen sikerült filmje, a főszerepben Asta Nielsen, a mozi legnagyobb művészejével.

\* Detektív dráma az Uránia-ban. Ideiglenes detektívdrámát mutat be kedden az Uránia-színház. A nyakék címe a 4 felvonásos drámának, amelynek lebilincselően érdekes hajzsa folyik előttünk szenzációs genasztvők után.

## Alvászai mészégető

telepem  
jövő héten ismét  
üzembe helyezem. 216

## Klein B. Vilmos

Van szerencsések tudni,  
hogy köslemart és kösmed-  
vők hajpálcá szerűnek a

## Tannochininpomádét

szépség-fergalemba hoztuk. Ez  
egy hajhullást és korpa képző-  
dést gátló elsőrangú gyárt-  
mány, amelytől a haj selyem-  
finomságu lesz és a hajhullás  
korpa képződés megszűnik.  
Készít: 6840

## Dr. Földes si Hehs Arad

## Meggyilkolták a Népszava szerkesztőjét.

(Feloszlott a magyar szociáldemokrata-párt.)

Bécs. Február huszadikán este Budapesten egy automobil állott meg a Conti-utcai Világosság-nyomda előtt. Az autóban tisztek ültek, akik minden embert, aki az épületből kijött, alaposan szemügyre vettek. Nyolc óra tájban lépett ki a kapun Somogyi Béla, a Népszava szerkesztője és Bacsó Antal munkatárs. Amikor a tisztek megpillantották a két embert, rávetették magukat, betuszkolták a kocsiba és elvágatták velük. A két újságíró kivitték azután Dunakeszire, ott legyilkolták őket és mindkét embert belökték a Dunába. A tisztek a gyilkosság

elkövetése után elbogták. A budapesti munkásság körében a tisztek merénylete óriási elkeseredést keltett. A szociáldemokrata-párt elhatározta, hogy ezek után kimondja a párt teljes feloszlását és beszünteti a munkásság lapjainak, a Népszavának a megjelenését. A parlamentben Huszár Károly miniszterelnök bejelentette a parlamentnek, hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítja meg az ügyben és a bűnösök szigorúan megkapják. A miniszterelnök bejelentette még, hogy amennyiben szükséges, statáriális eljárással fog véget vetni a zavargásoknak.

## A népbiztosok ingóságai.

Abban a bűnügyben, amelyet az államügyészség a Budapesten letartóztatásban levő kommunista népbiztosok ellen indított, olyan bűncselekmények is szerepelnek, amelyek miatt a kincstár a népbiztosokkal szemben kártérítési igényvel akar fellépni. Adat van ugyanis arra, hogy egyik-másik népbiztos az állampénztárból jogosulatlanul utalványozott kisebb-nagyobb összegeket és a kincstári ért károkért anyagilag is felelőssé akarják tenni a népbiztosokat és az alattuk működött szovjetalkalmazottakat.

A budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírája bűnügyi biztosítási végrehajtást rendelt el az államügyészség indítványa alapján Szabados Sándor, Lukács György, Kunfi Zsigmond, Pogány József népbiztosok, valamint dr. Varjas Sándor, a propaganda osztály vezetője ellen 2,475.340 korona 92 fillér kárösszeg erejéig, továbbá Gáspár Géza ellen 2,130.052 korona 83 fillér, Radós Mór és Karczag Nándor ellen 30.000 korona erejéig, dr. Fényes Samu ellen 251.603 korona 88 fillér kár erejéig.

A végrehajtási iratokat áttették bírósági végrehajtóhoz, aki a végrehajtásokat 10 napon keresztül fogatosította. Mivel a népbiztosok részben szökésben vannak, másrészt pedig előzetes letartóztatásban ülnek, ezek részére a bíróság a végrehajtás fogatosításának alkalmára Vámosy Zoltán ügyvédet ügygondnokul kirendelte. Azután dr. Fényes Samu Liszt Ferenc-tér 14. számú lakásán fogatosították a végrehajtást és itt 164.600 korona becsértékű butorokat, ingóságokat, képeket vettek zár alá.

Gáspár Géza lakását zárva találták és mivel albérlésben butorozott szobában lakik, végrehajtást nem fogatosítottak.

Pogány József Sándor-tér 4. sz. lakásán összesen 37.720 korona

értékű ingóságokat foglaltak le. Radós Mór Sziv-utca 35. számú lakásán 29.890 korona becsértékű ingóságokat foglalt le a végrehajtó. Karczag Nándor Visegrádi-utca 40. sz. alatti lakásán foglalt le a végrehajtó legtöbbet. Egy Biedermeyer-stílus ebédülőberendezés 12.000 korona értékben, egy pohárszekrényt 5000 korona becsértékben, hat darab perzsaszőnyeget 48.000 korona értékben, Berkes festményét: „Párisi boulevard zivatar előtt” 6000 korona értékben, egy vitrint 6000 korona értékben, egy olajfestésű tájképet 4000 korona értékben, egy kristálykeretű velencei fali szalontükröt 15.000 korona értékben, egy hétlángu csillárt 7000 korona értékben, két fekete faragványos vörös selyem keretű karosszéket 10.000 korona értékben, egy Mednyánszky-féle kis aranyozott keretű olajfestményt 15.000 korona értékben. Itt összesen 187.000 korona becsértékű ingóságokat foglaltak le.

Varjas Sándor és Kunfi Zsigmond ellen a jövő hét folyamán tartanak biztosítási végrehajtást, mert mindkettőjüknek Budán van lakása. A biztosítási végrehajtást több mint 4.835.000 koronára rendelték el és erre a kárösszegre csak 506.710 korona értékű ingóságokat foglaltak le.

## Rum és Likör

essenzialák béke minőségben nagybeni eladás. 530

Teodor Erényi Arad, Dobó-u 3.

## Értesítés!

Arzal és gyapju szövetek nagymennyiségben érkeztek. Készítünk márték után térfültyőket gyapju szövetből 1100 K-tól feljebb. Raktáron nagy választékban legújabb divatu átmeneti tavaszi kész felöltők. Nagy választékban tavaszi saját készítményű kék férfi-, fiú- és gyermekruhák. Kérjük a ruha vásárló közönséget, hogy szükségletét mielőbb szerezze be, a még a raktár tart. Tisztelettel: 182

Fratii Komlós si Muzsay  
Strada Motlanu (Forray-utca) 963

## „ELWE” pemetefüccukorka

köhögés és rekedtség  
ellen a legjobb szor.  
készíti WEISZ gyógyszerész,  
Kálvin- és Kézai-u. sark. 1006  
Kapható: Hanza drogeriában.

## Friss amerikai írógép szalagok

érkeztek  
Schmotzer si Szegfű  
Luther-utca 1. szám. 991

Reviseratul soelar din Arad  
Nr. 99—1919.

## Pályázat!

A Nagyvarjas (Aradmegye) községhez tartozó Kisvarjas pusztai államilag segélyezett községi jellegű elemi iskolánál tiszteletben levő tanítói állásra pályázatot hirdetnek.

Javadalom évi 1900 korona és pedig a községi pénztárból 136 korona fizetés kiegészítve, államszegély címén pedig 1064 korona, továbbá a községtől megfélelő természetbeni lakás.

A tanítási nyelv magyar, de a románul beszélő okl. tanítók előnyben részesülnek.

Pályázati határidő 1920. évi március hó 1-ig.

A kélfen felszerelt pályázati kérvények Nagyvarjas község előjáróságához nyújthatók be.

Nagyvarjas, 1920. február hó 10-én.

866 Iskolaszéki elnök.

Borsosherdő nagymennyiségben és minden nagyvágyban új és használt napi áron kapható. Vidékre a szállítást alintézem.

## Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Ianku (Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Ovárt-utca. Raktárak: Strada General Berthelet (Osmernovits Péter)- és Strada Tribunali Arante (Damjanich-utca) 9641

## Csáky szak- óras.

ARAD, Heria (Széchenyi-u. 1.)

Elsőrendű órajavitó műhely.  
Új órák állandó raktára. 971

## Iuon Köő

kézmű és divatszövet áruháza  
Boros Béli-tér 16. (Wanicsek ház.)  
Ajánlja énsan felszerelt raktárát kézmű-  
és ruhásáru olkkekben, nagyban és ki-  
csinyben. 11002

## Fratli Steiner

bőrkereskedése  
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.  
Fióküzlet Ujaradon. 9961

## Blank-bőrök! Zsiros-bőrök!

Mindenemű bőrárak és készlekek  
legelősebb bevásárlási feltétele. Szolid ár.

Reviseratul soelar din Arad  
Nr. 99—1919.

## Pályázat!

A Nagyvarjas (Aradmegye) községhez tartozó Szedherhátpusz államilag segélyezett községi jellegű elemi iskolánál tiszteletben levő tanítói állásra pályázatot hirdetnek.

Javadalom 1900 korona és pedig a községi pénztárból 914 korona, fizetés kiegészítve államszegély címén 986 korona, továbbá a községtől megfélelő természetbeni lakás. A tanítási nyelv magyar, de románul beszélő okl. tanítók előnyben részesülnek.

Pályázati határidő 1920. évi március hó 1-ig.

A kélfen felszerelt pályázati kérvények Nagyvarjas község előjáróságához nyújthatók be.

Nagyvarjas, 1920. évi február hó 10-én.  
963 Iskolaszéki elnök.





## A kommunista főkapitány bűnpöre.

A budapesti törvényszéken most tárgyalják Pál Györgynek, a kommun. alatt Budapest volt rendőrfőkapitányának és Nánassy volt kommunista detektívönöknek a bűnügyét. Az a vád ellenük, hogy feljelentették két társukat, akik a kommun. alatt József főherceget és Anguszta főhercegnőt a lakásukon rejtegették, majd elősegítették a menekülésüket. A tárgyalás eddig csak a tanúkihallgatásokkal telt el. Mindkét vádlott tagadja bűnösségét és azzal védekezik, hogy óriási terror hatása alatt állottak, állandóan figyelték őket és így csak a kényszer hatása alatt cselekedtek. A tárgyalás, amely bővelkedik az érdekes dolgokban, több napig fog eltaranni.

## MŰVÉSZET.

\* Nubay legtehetségesebb tanítványának hírták a pesti lapok Neu Gizellát, aki a Szezon vasárnapi hangversenyén pompás műsor keretében lép először az aradi közönség elé. Jegyek Blochnál válthatók.

\* Baros Gyula kedden lép fel először betegsége után a Lili színházban, amely egyik legjobb szerepe. Strausz bájos operettjénél, a Tavasznak reprise előnkénti még a műsort. Szombaton délután a Körök Rinaldó, vasárnap délután pedig a Baccarat megy.

\* A Modern Kabaré ma mutatja be negyedszer az idei szezon legjobb műsorát, amelyből tőkér a Barcarolla-duo esodaszép táncos autómimja emelkedik ki, továbbá a Lysistrata legjobb áriája Seila Hellini előadásában. Kóváry Gyula kacagató behozata, a "Szervusz" teszi a műsort teljessé.

\* Asta Nielsen — Strindberg drámájában. Kedden az Apolló-színházban bemutatásra kerül Strindberg világhírű drámájának, a Mámornak nagyszerűen sikerült filmje, a főszerepben Asta Nielsennel, a mozi legnagyobb művészeivel.

\* Detektív dráma az Uránia-ban. Idegizgató detektívdrámát mutat be kedden az Uránia-színház. A nyakék címe a 4 felvonásos drámának, amelynek lebilincselően érdekes hajza folyik előttünk szenzációs gonosztevők után.

## Alvászai mészégető

telepem  
jövő héten ismét  
üzembe helyezem. 216

## Klein B. Vilmos

Van szerencsénk tudni,  
hogy köcsöm és köcsök-  
vél hajpalek szerünk a

## Tannochininpomádét

ismét forgalomba hoztuk. Ez  
egy hajhullást és korpa képződést gátló elsőrangú gyártmány, a melytől a haj selyem  
finomsága lesz és a hajhullás  
korpa képződés megszűnik.  
Készít: 6840

## Dr. Földes si Hehs Arad

## Meggyilkolták a Népszava szerkesztőjét.

(Feloszlott a magyar szociáldemokrata-párt.)

Bécs. Február huszadikán este Budapesten egy automobil állott meg a Conti-utcai Világosság-nyomda előtt. Az autóban tisztek ültek, akik minden embert, aki az épületből kijött, alaposan szemügyre vettek. Nyolc óra tájban lépett ki a kapun Somogyi Béla, a Népszava szerkesztője és Bacsó Antal munkatárs. Amikor a tisztek megpillantották a két embert, rávetették magukat, betuszkolták a kocsiba és elvágatták velük. A két újságíró kivitték azután Dunakeszire, ott legyilkolták őket és mindkét embert belökték a Dunába. A tisztek a gyilkosság

## A népbiztosok ingóságai.

Abban a bűnügyben, amelyen az államügyészség a Budapesten letartóztatásban levő kommunista népbiztosok ellen indított, olyan bűncselekmények is szerepelnek, amelyek miatt a kincstár a népbiztosokkal szemben kártérítési igényei akar fellépni. Adat van ugyanis arra, hogy egyik-másik népbiztos az állampénztárból jogosulatlanul utalványozott kisebb-nagyobb összegeket és a kincstárt ért károkkért anyagilag is felelőssé akarják tenni a népbiztosokat és az alattuk működött szovjetalkalmazottakat.

A budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírája bűnügyi biztosítási végrehajtást rendelt el az államügyészség indítványa alapján Szabados Sándor, Lukács György, Kunfi Zsigmond, Pogány József népbiztosok, valamint dr. Varjas Sándor, a propaganda osztály vezetője ellen 2.475.340 korona 92 fillér kárösszeg erejéig, továbbá Gáspár Géza ellen 2.130.052 korona 83 fillér, Rados Móric és Karczag Nándor ellen 30.000 korona erejéig, dr. Fényes Samu ellen 251.603 korona 88 fillér kár erejéig.

A végrehajtási iratokat átették bírósági végrehajtóhoz, aki a végrehajtásokat 10 napon keresztül fogatosította. Mivel a népbiztosok részben szökésben vannak, másrészt pedig előzetes letartóztatásban ülnek, ezek részére a bíróság a végrehajtás fogatosításának alkalmára Vámosy Zoltán ügyvédet ügygondnokul kirendelte. Azután dr. Fényes Samu Liszt Ferenc-tér 14. számú lakásán fogatosították a végrehajtást és itt 164.600 korona becsértékű butorokat, ingóságokat, kепeket vettek zár alá.

Gáspár Géza lakását zárva találták és mivel albirletben butorozott szobában lakik, végrehajtást nem fogatosítottak.

Pogány József Sándor-tér 4. sz. lakásán összesen 37.720 korona

elkövetése után elrobogtak. A budapesti munkástig körében a tisztek merénylete óriási elkeseredést keltett. A szociáldemokrata-párt elhatározta, hogy ezek után kiadja a párt teljes feloszlását és beszűnteti a munkásság lapjának, a Népszavának a megjelenését. A parlamentben Huszár Károly miniszterelnök bejelentette a parlamentnek, hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítja meg az ügyben és a bűnösök szigorúan megkapják. A miniszterelnök bejelentette még, hogy amennyiben szükséges, statáriális eljárással fog véget vetni a zavargásoknak.

értékű ingóságokat foglaltak le. Rados Móric Sziv-utca 35. számú lakásán 29.890 korona becsértékű ingóságokat foglalt le a végrehajtó. Karczag Nándor Visegrádi-utca 40. sz. alatti lakásán foglalt le a végrehajtó legtöbbet. Egy Biedermeyer-stilu ebédülőberendezési 12.000 korona értékben, egy pohárszekrényt 5000 korona becsárban, hat darab perzsaszőnyeget 48.000 korona értékben, Berkes festményét: „Párisi boulevard zivatar előtt” 6000 korona értékben, egy vitrint 6000 korona értékben, egy olajfestésű tájképet 4000 korona értékben, egy kristálykeretű velencei fali szalontükröt 15.000 korona értékben, egy hétiágu csillárt 7000 korona értékben, két fekete faragványos vörös selyem keretű karosszéket 10.000 korona értékben, egy Mednyánszky-féle kis aranyozott keretű olajfestményt 15.000 korona értékben. Itt összesen 187.000 korona becsértékű ingóságokat foglaltak le.

Varjas Sándor és Kunfi Zsigmond ellen a jövő hét folyamán tartanak biztosítási végrehajtást, mert mindkettőjüknek Budán van lakása. A biztosítási végrehajtást több mint 4.835.000 koronára rendelték el és erre a kárösszegre csak 506.710 korona értékű ingóságokat foglaltak le.

## Rum és Likör

esszenziák béke minőségben  
nagyban eladók. 580

Teodor Erényi Arad, Dobó-u 3.

## Értesítés!

Angal és gyapjú szövetek nagymennyiségben érkeztek. Készítünk márték után férföltönyöket gyapjú szöveteiből 1100 K-tól feljebb. Raktáron nagy választékban legújabb divatu ámeneti tavaszi kész felöltök. Nagy választékban tavaszi saját készítményű ruhák férfi-, nő- és gyermekruhák. Kérjük a ruha vásárló közönséget, hogy szükségletét mielőbb szerezzék be, a még a raktár tart. Tisztelettel: 183

Fratli Komlós si Muzsaj  
Strada Mellanu (Forray-utca)

## „ELWE“

### pemetefücskorka

köhögés és rekedtség  
ellen a legjobb szor.  
készíti WEISZ gyógyszerész,  
Kálvin- és Közép-u. sark. 1004.  
Kapható: Hanza drogeriában.

## Friss amerikai írógép szalagok

érkeztek  
Schmotzer si Szegfű  
Luther-utca 1. szám. 993

Reviseratul soelar din Arad  
Nr. 993—1919.

## Pályázat!

A Nagyvarjas (Aradmegye) községhez tartozó Kisvarjas pusztai államilag segélyezett községi jellegű elemi iskolánál tiszteletben levő tanítói állásra pályázatot hirdettek.

Javadalom évi 1200 korona és pedig a községi pénztárból 136 korona fizetés kiegészítés. Államsegély címén pedig 1064 korona, továbbá a községtől megfelelő természetbeni lakás.

A tanítási nyelv magyar, de a románul beszélni okl. tanítók előnyben részesülnek.

Pályázati határidő 1920. évi március hó 1-ig.

A kélfen felszerelt pályázati kérvények Nagyvarjas község előjáróságához nyújtandók be.

Nagyvarjas, 1920. évi február hó 10-án.  
886

Iskolaszéki elnök.

Borosherdő nagymennyiségben és minden nagyságban új és használt napi áron kapható Vidékre a szállítást alintózem.

## Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Ianu (Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Ovárt-utca. Raktárak: Strada Generala Berthelet (Osmorovits Péter)- és Strada Tribunali Arante (Damjanich-utca)ban. 964

## Csáky szak- óras.

ARAD, Horla (Széchenyi-u. 1.)  
Elsőrendű órajavitó műhely.  
Új órák állandó raktára. 974

## Iuon Köő

kézmű és divatszövet áruháza  
Boros Bóni-tér 16. (Wanicsek ház.)  
Ajánlja énsan felszerelt raktárát kézmű-  
és rőfűsára olkkekben, nagyban és ki-  
osinyben. 1102

## Fratli Steiner

börkereskedése  
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.  
Fióküzlet Ujaredon. 9961

## Blank-bőrök! Zsíros-bőrök!

Mindenemű bőrök és készlekek  
legolcsóbb bevásárlási ferrisa. Szolid ár.

Reviseratul soelar din Arad.  
Nr. 993—1919.

## Pályázat!

A Nagyvarjas (Aradmegye) községhez tartozó Szederhátpusz államilag segélyezett községi jellegű elemi iskolánál tiszteletben levő tanítói állásra pályázatot hirdettek.

Javadalom 1200 korona és pedig a községi pénztárból 914 korona, fizetési-egészítő államsegély címén 986 korona, továbbá a községtől megfelelő természetbeni lakás. A tanítási nyelv magyar, de románul beszélni okl. tanítók előnyben részesülnek.

Pályázati határidő 1920. évi március hó 1-ig.

A kélfen felszerelt pályázati kérvények Nagyvarjas község előjáróságához nyújtandók be.

Nagyvarjas, 1920. évi február hó 10-án.  
985

Iskolaszéki elnök.



HIREK.

— Arad új táparancsnoka. Bardosi Dometer román királyi ezredes, az erdélyi hadsereg parancsnokává Arad városi táparancsnokává nevezte ki.

— Bella Romulus dr. lemondott. Cluj. (Kolozsvár) Boila Romulus dr. a közlekedési reszort főnöke a liberális pártnak a kormányzótanács feloszlatását kimondó határozata után lemondott állásáról.

— A prefektus utazása. Dr. Velicju Romulus városi és dr. Marsiou Jusztin megyei prefektusok szerdán utaznak Sibiuba (Nagyszébenbe) a metropolita választó kongresszusra.

— A borosjenői mandátum. Megírjuk, hogy a borosjenői kerületben négy jelölt van. Ma arról kaptunk értesítést, hogy két jelölt: Pascutiu és Corbu visszaléptek és így csak dr. Suciu Janos és Lazarescu György között lesz választás.

— A metropolita-választás. Vasárnap nyílt meg Sibiuban (Nagyszébenben) a metropolita választó kongresszus. A megnyitás napján csupán ünnepélyes istentiszteletet celebráltak. Hétfőn a mandátumok igazolása kezdődött meg.

— Bukovina védője meghalt. BUCURESTI. Rascanu román hadügyminiszter a román kamara egyik legutóbb tartott ülésén egy interpellációra adott válaszában jelezte, hogy Fischez Edé vezérőrnagy, aki ezredes korában, mint emlékeztetés, sokáig hősiességgel védelmezte Bukovint, Jassyban ahol internáltágában szigorúan tartották, meghalt.

— Tíz óra alatt Párisból Prágába. Bécsi lapok írják, hogy tegnap Prágába érkezett Mac Mullin angol repülő, aki Londonból Brüsszelen és Berlinen át repült a oseli fővárosba. A repülő utját tíz óra 20 perc alatt tette meg, pedig Berlinben le is szállt, hogy benzint vegyen.

— A Budapest spanyol-járvány. BÉCS. Budapesten ugyancsak pusztít a spanyoljárvány és az orvosok tehetetlenek a betegséggel szemben. Az eddigi összes megbetegedések száma 11.996, a halálozások pedig 868.

— Az AAC. közgyűlése. Tegnap délelőtt tartotta az Aradi Athletikai Club ezidei rendes évi közgyűlését. A közgyűlést ifj. Vas Gusztáv nyitotta meg, aki beszámolt a múlt év munkájáról és kiosztotta az érmeket. Majd megválasztotta az új választmányt, melynek elnöke Tömörny Jenő lett, ügyvezető elnöke pedig ifj. Vas Gusztáv.

— A szabad közlekedés felvétele. Bécs. Budapestre tegnap megérkezett Bucurestiből egy katonai bizottság, amely tárgyalásokba kezd a magyar kormányval a szabad közlekedés újra felvétele tárgyában. A tárgyalásokat Graziani tábornok, a Budapesten időző an-tant misszió feje kezvetíti.

— Eljegyzés. Faragó Géza és Stáhl Jenksa, f. hó 21-én tartották eljegyzésüket.

— Házasság. Haasz Elluska és Schwarz Jenő folyó hó 25-én tartják egybekelési ünnepélyüket Forray-utca 1 szám alatt. (Mind-den kölon értesítés helyett.)

— A zsűriösszeállítás. Az árme-gállapító bizottság a zsűriösszeállítás árát kiesinyben kg.-ként 7.50 koronában állapította meg.

Magyarország — agrár állam.

Lyonból jelentik, az Izbandának: Friedrich magyar hadügyi miniszter francia újságírók előtt nyilatkozott Magyarország jövőjéről és többek között kijelentette, hogy Magyarországnak, dacára annak, hogy minden fejlett ipara, nem kell aggódnia a jövője miatt. Ma-

— Rascanu román hadügyminiszter, amint azt a tegnapi lapok már megírták, lemondott állásáról. A király rábirta a minisztert, hogy maradjon meg továbbra is állásában, amire Rascanu a lemondását visszavonta.

— Ugron volt főispán letartóztatott. Összeesküvés vádjára miatt Marosvásárhelyen sok embert tartóztatnak le. Ezek között van Ugron András, volt marosdordai főispán és Petrubán Miklós bankigazgató is.

— Halálozások. Városszerte igaz részvételt kelt a hír, hogy Radó Izsó, a villamosmű főkönyvelője 43 éves korában ma délelőtt a kórházban meghalt. Radó Izsót, aki a hátréren szerzett betegség áldozata lett, kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. A temetés szerdán délelőtt fél 11 órakor lesz az izz. temető halottas házából.

— Ozv. Spárk Manoné ma éjjel 80 éves korában váratlanul hirtelen meghalt. Temetése kedden f. hó 24-én d. u. 3 órakor a gyász-házból 26 koronában Bányai hatulja 26 koronában, eleje 22 koronában és a vesepecsenye kg.-ját 26 koronában állapította meg. Ezen árak február hó 15-én léptek életbe.

— Uj husarak. Az árme-gállapító bizottság a marhapecsenyek-ját 24 koronában, lovesbus kg.-ját 20 koronában szegye 18 koronában szigerek 15 koronában, borju hátulja 26 koronában, borju eleje 22 koronában Bányai hatulja 26 koronában, eleje 22 koronában és a vesepecsenye kg.-ját 26 koronában állapította meg. Ezen árak február hó 15-én léptek életbe.

— A gőzfürdő ára. Az árme-gállapító bizottság a Simay-fürdőben a gőz és kád fürdő árát 10 koronában állapította meg azzal, hogy tartozik az állami, vasuti, városi és megyei tisztviselők és alkalmazottak részére kollé igazolással mellett 20 százalékos árkedvezményt adni.

— Emberölés — véletlenségből. Reiter János aradi vasutas még a múlt év január 14-én az államvasuti cipészműhelyben revolverét tisztogatta. A műhelyben tartózkodott Magyar Mihály vasutas is. Egyszerre a revolver elsült és a György Magyar Mihály halálát okozta. Gondatlanságból okozott emberölés vétségének a vádjával állott ma Reiter János az aradi törvényszék előtt, amely 6t 1200 korona pénzbírságra ítélte.

— A repatriáló és lakáshivatal. A lakáshivatal tegnap délután átköltözött a kulturpalotai helyiségéből a kereskedelmi iskola első emeleti helyiségébe. Ugyancsak itt nyert elhelyezést a repatriáló hivatal és az iparügyosztály is. Hétfőnapról kezdve ez a három hivatal már itt működik. A repatriáló hivatal a diszteremben van.

— Elfogott ezüst-velutás. Pakurár Illés aradi lakos tegnap kiment Aranyágra, hogy ott a parasztságot ezüstöt vásároljon. A eszteromségi letartóztatva, elvette ezüstpénzét és behozta az aradi ügyészre. Itt a vizsgálóbíró kihallgatta és szabadonbocsátotta.

gyarország mezőgazdasági állam és e tekintetben a többi összes szomszédos államok között az első — mondotta Friedrich — és így lesz mindig annyi produktuma, hogy abból exportálhat a külföldre is.

— Károly esküvője eltűnése. WIEN. A Svájc területéről kapott legutolsó értesülések megerősítik azt a hírt, hogy Károly esküvője hirtelen eltűnt Svájcban.

— A hal ára. Az árme-gállapító-bizottság a 2 kg.-on felüli halnak az árát 36 koronában, a 2 kg.-on alul 32 koronában állapította meg.

— A spanyol-járvány. Szombaton, vasárnap és hétfőn 17 újabb spanyol esetet jelentettek be a városi főorvosi hivatalban. Az utóbbi három nap alatt három újabb áldozata volt a járványnak; Onitju Veszpázsianné 54 éves asszony, Patakfalvi Emma 24 éves család és Juhász Marit eszesemő.

— Pászkaárjegyzés. Az aradi izz. htközösségnek a pászkaszükséglet f. hó 25. napjától kezdve márc. hó 3. napjáig jelentendő be. A pászka ára kilogrammonként 16 korona. Az igényelt mennyiségnek megfelelő érték az előjegyzés alkalmazásával teljes összegben befizetendő. Az előjárásról.

— Az Aradi Törvényszék választmánya f. hó 24-én, azaz kedden este 6 órakor a „Dacia” kávéház külön termében ülést tart, melyre az érdekelteket ezután is meghívja az Elnökség.

— Aradi Polgári Takarékpénztár r. t. ajánlja mint legbiztosabb tőkebefektetés 5%-os zálogleveleit, melyek az intézet pénztárával még kisebb menysiségben kaphatók.

— Lili báróné és Rózsavölgyi album ismét kapható Deákfalvi Str. Metianu (Forray-u.)

Értesítjük a t. orvos urakat, hogy nagyobb mennyiségben kaptunk Bayer Aspirint, Heyden Acetilint, Neosalvarsant, Salvarsant, minden erősségben. Arsacetin, camphor, Jod, Morphium, Mercuianür, natriumacetilat, strichnina stb., inieciót. Digestol, Sut-r emésztőport, Atephan, Adalin, Bromural, Co arnin, Medinal, Par-topen, Sajudin, Veronal és V. natrium tablettákat. Eredeti francia Extractum secalis cere. Seccernin Roche, Astinul port és ez garatát. Argentin, Brom Coffein, Bismut, Jod, Teobromin, Teophillin készítményeket stb Lanolint, Aloit, Zin chlorido, Bolus steri lisolat, Carbo animalist stb. Dr. Földes Hehs Arad. 637

Vértess-féle „Helin sósborszesz” minden házban szükséges. Kapható úgy olcsó hadi minőségben mint drágább de sokkal erősebb és hatásosabb

Béke minőségben. A béke minőségű üvegek címkéjén a „Béke minőség” áll. Egy üveg hadiminőségű 6 kor. Egy üveg béke minőségű 10 kor. Egyedüli készítőik:

Vértess L. és Társa, Lugos. Főraktár vizionálárusítók részére: 9759

Hugó Adler Arad, Strada I. Brattan (Weitzer-u.) 1

Szőlőtörkölyt,

borseprőt, romlott bort legmagasabb áron minden mennyiségben veszünk ab kolna vagy udvar ahasnan magunk fuvarozzuk azt el.

Beraria Szt. Georgehe szoláto pe aethi Lipova.

Szt. György Szt. István Rézványvároság Lippa.

Aradon felvilágosítást szives ógból ad: Chik térdívali fizle. Bulevardul Regina Már a (Ajdrásy-ár 15.)

— A burgonya kiosztása közlekedési akadályok miatt 1-2 napi késleltetést szenved. Annak megkezdését hirtelen jelezni fogjuk. Rosenberget és Társa.

— Ellített rágalmazó. Melle János munkás, aki Maár Sándor kegyelvényében volt alkalmazva, feljelentette a gyártulajdonost, hogy a gondjaira bízott tíz méter vásznát a saját céljaira használta fel. A bíróság annak idején felmentette Maár Sándort, aki rágalmazásért viszonzadót emelt volt munkása ellen. Ma tárgyalta ezt az ügyet Gallay járásbíró, aki Melle két heti fogházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

Magyar postabélyegek Angliában.

Élénk meglepetéssel vettük kezünkbe a The Daily Telegraph legutóbbi érkezett számát, amelyből egy magyar parlament képviselővel ellátott postabélyeg lenyomata tünt szemünkbe. A kép mellett az újság hosszabb cikkben ismerteti a magyarországi postabélyegek tanulságos történetét a legutóbbi másfél év alatti időből. Angol lap szerint nem kevesebb, mint nyolcszáz fajta magyar bélyeg van a piacon, amelyekből teljes sorozatokat megszerezni szinte a lehetetlenség közé tartozik, úgy hogy a gyűjtőnek meg kell elégednie kisebb sorozatokkal is. Ezekből a Magyarország legutóbbi másfél év alatti drámai gyorsasággal és változatossággal lepergett történetét oly meglepően feltűntető postabélyegekből. A lap nem közli, hogy Angliában milyen a bélyeg árfolyama, csak melle kesen jelzi, hogy például egy 2 fillérestől 10 koronásig terjedő sorozat a köztársasági felünyomású régi bélyegekből 100 svájci frankot ér.

Az aradi kir. járásbírósg. 1618—920 szám.

Idéző hirdetmény!

Az aradi kir. járásbírósg közhírré teszi, hogy Lengyel Lőrinc felperesnek Hoberinger József alperes ellen 834 kor. íránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1920. évi március hó 31. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségben (44 ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszerűen pedig az alperes részére, aki jelenleg Szegeden tartózkodik ügygondnokul dr. Schannan Béla aradi ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és időben személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Arad, 1920. évi február hó 18. napján Dr. Tamásdán mp. vegrehatjtó

864

Köszönőnyilvánítás.

Mindazoknak kik megboldogult fiunk, illetve fivérünk

Jankovics Miklós

elhunyt alkalmából részvétéllel felkerestek a ez által fájdalomunkat enyhíteni igyekezték, valamint a helybeli gör. kei. szerb énekkarnak kik a temetésén megjelentek ez uton ismertetjük a hálás köz. netünket.

882 A gyászoló Jankovics család.

## Apró hirdetések

## Levelezés.

SZERETNEK MÉS BOLDOGLENNII 28\* jellegre levél érkezett Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9771

## Alkalmazás.

A MAI NEHÉZ VISZONYOK között lehetett nem folytatható intelligens iparos üzemi vagy más állást kereső (francúz felett rendelkező). Leveleket „56” jellegre kér. 881

ELSŐRANGU aradi vendéglőbe megbízható egyes gazdasági karcsók. Cim a kiadóban. 844

SZALLODAI takarítás felvétetik. „Horváth Vasváry szálloda” Arad állomásnál ezembe. 841

OKLEVELES német nyelvet kéré tanítói megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 860

BEJÁRÓNÉK ajándékot egész napra. Part-u. 18. 868

MINDENMÉK kézművek készítését, csipkehergélést, sál, szövet, kesztyű, harisnya készést és javítást vállalok. Értekezni: Strada Consistorului (Batthyány-utca) 8. 849

SZÉPEN kézműveket név alkalmasságok felvétel. Cim a kiadóban. 859

FÖLDMIVÉS ISKOLAI képzettséggel rekkan fiatalok megfelelő alkalmazást keres. Cimeket a kiadókba kér. 853

EGY ERŐS 14 éves fiú, hentes, esetleg hentes és méssáros tanulniak menne. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-u. 9771

ITTHON A HAZNAL mosást és vasalást vállalok. Strada Cosbuc (Wesselyai-u.) 20a. 870

EGYES fizető leányok felvétetnek Brunnenhofen R. női divattornában, Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 15. 868

PIPERE VASALÓNÓ felvétetik Knapp Sándor ruhafestő. Magyar-u. 26. 9772

GÉPIRÓ VAGY GÉPIRÓNÓ keresetük, aki a német nyelvben járna egész napra vagy csak délutánra. Kezelebbit Ring győgyeztetőben. 878

MASCHIEHNEN SCHRIBER ODER MASCHIEHNENSCHREIBERIN wird gesucht für den ganzen, Tag oder und für Nachmittag. Näheres in Apotheke Ring győgyeztető. 879

SZOBALÉNY jó fizetéssel felvétetik. Str. Seminarului (Sás-utca) 1a. 814

## Lakás.

ATSERÉLNÉM egy szobás-utcai lakást semat ugyan olyan egy szobás lakással. Jelentkezék Csata Radnei-ut 68. 847

## Vétel és eladás.

ELADÓK a következő butorok; egy, éjjelijesekrény, két ajtó aszkrény, federes matrac, 4 hajított aszék és egy mokette divány. Megtekinthető d. e. 8-10-ig és d. u. 2-4-ig. 24, 25-án. Szent István-ter 3. 844

IRÓGÉPET és kétkerekű kősi kocsit keresek Német és Klein, Strada Heria 1. (Széchenyi-u.) 840

VULGÁRY munkort. 05-1 lőért fűtőgép, 6 fűtő tüzelő kerekek, Gáspár ruhakeres, Csata Heria 1. (Széchenyi-u.)

ZONGORA Jékarban levő 5000 koronáért eladó. Battanya Állami iskola. 842

ELADÓ 1 keveset használt gyászkalap fűzrel, 1 fekete tavaszi és 1 téli fűz-kabát Magyar-utca 38. 848

Ügynökök magas fizetéssel felvétetnek. Braus, Asztalos S.-u. 2. 848

BOGNAR műhely felszerelés eladó. Dr. Mittler gazdaság, Tövisgyháza. 19054

CSOMAGOLÓPAPIR erősebb vagy gyengébb minőségben nagyban is kapható BEAK papirkereskedésben Str. Metianu (Ferry-u.) 882

## Horthy — Magyarország ideiglenes kormányzója.

BÉCS. A Neue Freie Presse jelenti: A magyar nemzetgyűlés tegnapi ülésén fogadták el az állami főhatalom ideiglenes gyakorlására és a kormányzó hatáskörre vonatkozó törvényjavaslatot. A kormányzó hatásköréhez tartozik az elfogadott javaslat szerint a kormány, az állami főtisztviselők, külföldi követek kinevezése. A király által gyakorolt jogok közül csak a kegyuri joggal nem ruházták fel a kormányzót. A törvényjavaslatot nagy többséggel elfogadták. Ezután Huszár Károly miniszterelnök javasolta, hogy Magyarország kormányzójává két évre Horthy Miklóst válasszák meg és az ő kezébe adják át a hatalmat. A nemzetgyűlés lelkes éljen zéssel fogadta el a miniszterelnök javaslatát és Horthy Miklóst választották meg kormányzóvá.

Az új kormányt már a nemzet választott vezére fogja kinevezni. Hogy milyen párt fog dominálni az új kormányban, arról most folynak igen heves hangulatban a kombinációk.

A kisgazdapárt feljegyzése szerint Rubinek Gyula lesz az új miniszterelnök. A Horthy Kormányzó által kinevezendő Rubinek-

minisztériumban helyet foglalnak: Földmivvelésügyi miniszter: Nagyadát Szabó István. Belügyminiszter: Meskó Zoltán. Pénzügyminiszter: Korányi Frigyes báró. Igazságügyminiszter: Dr. Csizmadia Endre. Külügyminiszter: Gróf Csáky Imre. Közoktatásügyi miniszter: Haller István.

A kereskedelmi tárca betöltése tekintetében még nem határozott a kisgazdapárt. A keresztény nemzeti egyesület pártja ezzel a Rubinek alakulással szemben Huszár Károly miniszterelnökségének fentartását óhajtja. Ebben az esetben Rubinek is megtartaná a földmivvelésügyi tárcát, míg nagyadát Szabó István továbbra is a közlelmelési tárcát vezetné. A keresztény pártban ezenkívül ragaszkodnak a belügyi tárcához és van egy olyan terv is, hogy a belügyminiszter Haller István lenne, míg a közoktatásügyi tárcát Pekár Gyula venné át. Mindkét pártban megegyeznek azonban arra nézve, hogy az új kormány hadügyminisztere egy magasrangú tábornok, még pedig vagy Sós Károly, vagy pedig báró Szarmay Sándor, lesz.

## Diszelőadás

## a budapesti Operában.

A Wiener Theaterzeitung azt írja, hogy a Magyar Királyság Pártja március 8-ára nagyszabású diszelőadást rendez az Operaház színpadán. A színpadon műsorán Szigligeti Ede Mátyas király lesz, Rákosi Jenő A szent korona varázsa és Szomory Dzsó A Nagyszony című darabjának egy-egy részlete foglal helyet. A diszelőadás műsorára Herceg Ferenc ünnepi játékokt irt az Arva koronáról. A program további részén középkori királyi udvar keretében az Operaház színpadára a magyar társaság előkelő hölgyei és urai is felvonulnak diszruhákban. Az udvari ünnepségekbe nagy ballet és dalnokverseny illeszkedik be, amelyen Dömötör Ilona, Kosári Emmi, Medek Anna, Sándor Erzsébet, Kérnyei Béla, Róssa Lajos, Szomory Árpád, Székelyhidny Ferenc, valamint az Operaház ballekara élén Nirsóhy Mária lépnek fel.

A műsor színdarabjaiban a Nemzeti Színház, Vigaszínház, Magyar Színház és Belvárosi színház tagjai lépnek fel. Az ünnepi előadás művészi rendezői: Abrányi Emil, Iváncsi Jenő és Kémény Jenő. Az ünnepi diszelőadásban a hölgyek és urak magyar diszruhában vagy estélyi öltözékben érkeznek meg. A diszelőadás jövedelmét a

Magyar Királyság Pártja a nemzeti hadsereg felruházására fordítja.

## Vázsonyi mandátuma.

Megirtuk, hogy dr. Vázsonyi Vilmos, a demokrata párt vezérének a Terézváros képviselőjévé választotta. A választást a Keresztény Párt most peticióval akarja megtámadni az az a címen, hogy Vázsonyinak nincs Budapesti rendes bejelentett lakása és a választók névjegyzékébe sincsen felvéve, tehát nem is választható. A keresztény párti közjogi bizottsága már foglalkozott is Vázsonyi Vilmos mandátumának ügyével s miután a beszerzett adatok megerősítik azt a tényt, hogy Vázsonyi nem volt felvéve a választók névjegyzékébe, biznak benne, hogy a mandátuma ellen készülő petició sikeres lesz.

A szerkesztésért felel:

STAUBER JÓZSEF.

## APOLLO URANIA.

Ma, 24-én:

Mámor. Nyakék.

## Akik az Aradhegyalján

(Pankota, Magyarád, Musaka, Galsa, Világos, Kovácsi községekben) bort, pálinkát (ouka) vagy aszillet akarnak vásárolni vagy eladni. Forduljanak:

Mózes ügynökségéhez, Galsa 327.

ELADÓ teljesen új babakelengye, rum-burgi vászon párnahuzatok, párnák, teniszflanel bluzok, átmeneti kabát, kézimunka pólakötő, kocsitakarók, futók, télcakendők, fehér cipő és nyári kalapok. Bővebbet Strada Consistorului (Batthyány-utca) 3. 850

VESZÉK OLAJMALMOT vagy olajmalom berendezést. Részletes ajánlatot ár-megjelöléssel „Üzemképes” jellegre a kiadóhivatalba. 857

EGY nagy értékű kép gyönyörű olasz elajfestmény eladó. Piata Imparatal Traian (Attila-ter) 4, a kaputól jobbra. 859

ELADÓ 16-18 felhős és egy pár sárga félcipő, szövetfüggöny, függőlámpa, déltől 8-10-ig. Schveidel József-u. 19. 862

FÉNYKÉPEZŐGÉP 9x12 Alivánnyal, 3 drb. másolókerettel, teljesen új ifjúsági könyvek, képkortek, hegedű iskolák, gyermekjátékok és hentes szatyor eladó. Strada Consistorului (Batthyány-u.) 3. 847

ÉRTÉKES modera és antik aranyékszerek, gránát és korálygyöngyör eladó. Str. Consistorului (Batthyány-utca) 3. 851

EGY SZÉP SELYEM salongarnitúra díszes konyolával eladó. Megtekinthető d. e. 3-tól d. u. 2-ig. Varjassy József-u. 12b. 858

SÁRGA SELYEM peplan eladó Wallinger Lázár-utca. 9774

TAKARÉKTŰZHELY, új emallírozott, eladó Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9774

KÉT AGY ágybetéttel eladó, Strada Consistorului (Batthyány-utca) 19. Anyosné. 9770

ANTIKN garnitúra, porcellán eladó. Strada Vasile Stroeescu (Teleki-u) Krauszó. 873

TELJES KÖNYVTARAKAT és egyes műveket vásárol Minerva könyvkereskedés. Debb-utca. 10135

ANTIKN BUTORT, porcellán, ezüstöt, festményeket, szőnyeget veszek. Andrássy-ter 21, I, balra. 897

ELADÓ egy pár vadonatúj harminchatos magas száru fűzős lakkeapó valódi bőrből anyagból. Cim a kiadóhivatalban. 819

VIERERS Konversations-Lexikon, 600 kor. ért eladó. Cim a kiadóban. 862

## Ingatlan.

EGY KERT kiadó. Str. Ioan Rusu Si-ranu (Aulich-u.) 16. 869

ELADÓ ZSIGMONDHÁZAN 77. számú gazdasági ház, mellékhelyekkel és gyűmölcsös kerttel, azonnal elfoglalható. 859

GAZDALKOBASRA alkalmas magánház istállóval és nagy telekkel eladó. Megtekinthető déltől, Illés-u. 101. 867

## Üzletek.

60 ÉV ÖTA FENNALLÓ jól jövedelmező kereszta a külvárosban, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 856

EGY JOFORGALMU fűszerüzlet lakásnal eladó. Cim a kiadóban. 880

## Különféle.

ELVESZETT szobaton este 1/6-1/7 óra között az Asztalos Sándor-utcaól a Thököli-terig egy arany karszák. A becsületos megtaláló jutalmul a teljes ártát nyert. Asztalos Sándor-u. 4., Pöhm, 861

ELVESZETT 28-án 1 fehér 6 hénapes kasmalac, a becsületos megtaláló 300 kor. jutalomba részesül. Boulevardul Rogelo Ferdinand I. (Beres Béni-ter) 11. 877

## Gazdasági felszerelések

teljesen jó állapotban levők eladók.

## Dr. Mittler Izidor

gazdaságában, Tövisgyháza

Ugyanott nagyobb mennyiségű trágya kapható. 19054